

2024 哈尔滨国际时装周新闻发布会

2024哈尔滨国际时装周11日启幕

由五大板块内容组成,将举办国际设计师发布秀、百大成衣品牌秀等精彩活动

本报讯(记者 陈悦)记者从1月8日召开的2024哈尔滨国际时装周新闻发布会上获悉,本届时装周以“‘一带一路’的时尚十年”为主题,将于1月11日至16日在哈尔滨西城红场举行。

2024第十届哈尔滨国际时装周将由“大秀、大会、签约、展览、节庆”五大板块内容组成,举办国际设计师发布秀、百大成衣品牌秀、黑龙江非遗时尚秀、世界时尚设计师与买手对接沙龙、哈尔滨时装周十周年回顾展、全民参与的冰城时尚节等一系列创新精彩的活动。中国纺织工业联合会还将与哈尔滨综合保税区、哈尔滨工大高新区和红博商业共同合作推进“中国纺织服装行业向北开放发展总部”项目,构筑纺织服装行业先行的向北开放新高地。与往届相比,本届哈尔滨国际时装周将呈现“国际设计+冰雪”“非遗服饰+冰雪”“科技美学+冰雪”“产业升级+冰雪”“时装秀+冰雪狂欢”五大亮点。

亮点一 “国际设计 + 冰雪”

本届时装周将有来自中国、俄罗斯、法国、泰国、新加坡等26个国家和地区的30位全球知名国际设计师进行作品的全球首发。每位国际设计师还专门为本届

时装设计了以冰雪为主题的时尚服装并在开幕式上进行联合发布秀,以冰雪时尚之名向哈尔滨献礼。

亮点二 “非遗服饰 + 冰雪”

龙江少数民族服饰是我省第一批国家级非物质文化遗产,以生动的姿态展现着龙江非遗文化的绚丽多姿。本届时装周开幕式将精彩演绎龙江非遗时尚秀,打造龙江非遗文化服饰与国际时尚服装交相辉映、交织碰撞的“世界时尚”,龙江非遗服饰文化将闪耀于国际时尚舞台,展示龙江非遗服饰的传承与创新。

亮点三 “科技美学 + 冰雪”

本届时装周突出新科技、新材料在服装时尚领域的展示和应用。毕业于清华美院服装学院的中国著名设计师黄俊勋,创立了当下最为流行的机能户外时装品牌TRICKCOO,追求自然与科技、功能与时尚的多元化融合,并将在本届时装周进行最新作品的全球首发,呈现“冰雪+科技”的时尚美学价值。

亮点四 “产业升级 + 冰雪”

本届时装周将举办“中国纺织服装行

业向北开放发展大会”,中国纺织工业联合会会长孙瑞哲将进行主旨演讲,商务部、全国十大服装行业协会会长、专家学者、企业家等也将聚焦中国纺织服装行业向北开放发展的主题,从中国品牌走向国际市场的产业布局、营销渠道、文化共识、政策解读等热点话题,为中国纺织服装品走向世界建言献策。

时装周期间,中国纺织工业联合会还将与哈尔滨综合保税区、哈尔滨工大高新区和红博商业共同合作推进“中国纺织服装行业向北开放发展总部”项目,在总部集聚国内知名品牌,构筑服装品牌高地,集约向北拓展市场,树立中国品牌的公共形象,打造“中国·哈尔滨”公共品牌标识,引领中国优质品牌从哈尔滨走向世界。

亮点五 “时装秀 + 冰雪狂欢”

正逢哈尔滨冰雪旅游蜚声国内外的极高热度中,哈尔滨国际时装周将为哈尔滨的冰雪文化再上一道时尚大餐,为哈尔滨的冰雪披上华丽霓裳。将通过举办美轮美奂的“时尚冰雪女王”,国际设计师参加的After party,动漫创意节、时尚美妆沙龙、全民T台秀等形式多样的时尚体验活动,吸引广大市民和游客形成“看大模、悦

时尚、享冰雪”的浓厚氛围,为哈尔滨的冰雪节再添光彩。

在2024开年之际,哈尔滨国际时装周将以产业创新之举,展冰雪之姿、呈时尚之美、汇创意之精、聚城市之力,进一步推动哈尔滨时尚产业与冰雪、经贸、艺术、科技等相关产业融合发展,开启中国品牌从哈尔滨走向世界的全新征程,奏响新发展格局下哈尔滨时尚产业发展的华彩乐章。

哈尔滨国际时装周已经成功举办九届,到目前为止,已有70多个国家和地区的1300多位国际设计师在哈尔滨国际时装周进行了全球发布,展示了哈尔滨国际时装周的辐射和带动能力,得到了中国服装行业和国际设计师的广泛认同和高度评价,为哈尔滨时尚创意产业发展注入了新活力。

本届哈尔滨国际时装周由中国纺织工业联合会、黑龙江省工业和信息化厅、黑龙江省商务厅、黑龙江省文化和旅游厅指导,由哈尔滨市人民政府、中国服装协会、中国服装设计师协会、黑龙江省服装鞋帽行业协会和红博商业联合主办,由哈尔滨市贸促会、南岗区人民政府和西城红场共同承办。

促进交流合作 共探创新之路

中国服装协会将全力支持黑龙江、哈尔滨服装产业发展

本报讯(记者 陈悦)在8日召开的2024哈尔滨国际时装周新闻发布会上,中国服装协会专职副会长兼秘书长焦培回答记者提问时表示,中国服装协会将全力支持黑龙江、哈尔滨的服装产业发展,支持中国纺织服装向北开放发展总部的建设,并继续整合国内外资源,促进产业交流与合作,共商实举,共探创新之路。

焦培介绍,中国服装协会已经参与见证了哈尔滨九届国际时装周,每一届时装周都精彩惊艳,每一届时装周都在国内外引起热烈的反响。可以说,哈尔滨时装周为中国创意设计开启了国际窗口,也是中国最有影响力、国际化程度最高的时装周之一。

哈尔滨国际时装周依托哈尔滨区位、气候与文化优势、独特的欧陆风情和丰厚的时尚底蕴,敞开了跨界融合、合作互通的文化开放窗口,形成了国际化、专业化、艺术化、产业化的鲜明特色。以国际化视野整合全球时尚产业的优质资源,以前沿的发展理念促进国内外时尚文化互动;以举办地西城红场创意设计园区的生态平台实现设计师品牌的孵化,成为中国服装行业极具创新精神、引领能力的行业盛会和黑龙江文化时尚产业转型升级的重要驱动者。

2024哈尔滨国际时装周,除了聚集来自20多个国家和地区的国际设计师和100多个国内外知名服装品牌,还将成立中国纺织服装向北开放发展总部,带领中国服装品牌从哈尔滨走向世界。

推动时装产业迈上 高质量发展新台阶

本届时装周凸显五大特点,集中展示哈尔滨国际时装周十年发展成果

本报讯(记者 陈悦)在2024哈尔滨国际时装周新闻发布会上,中国国际贸易促进委员会哈尔滨市委员会会长姜晓宁代表承办方在会上发布,本届时装周将凸显五大特点,集中展示哈尔滨国际时装周历经十载的发展成果,推动哈市时装产业进一步迈上高质量发展新台阶。

一是聚焦冰雪时尚主题鲜明。目前,哈尔滨市正在着力打造世界级冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地。本届时装周以“一带一路”上的“时尚十年”为主题,将冰雪与时尚两大元素相融合,通过“时尚冰雪女王”“全民T台秀”“时尚换装打卡”等一系列时尚体验活动,充分彰显哈尔滨冰雪时尚魅力,进一步擦亮“冰雪文化之都”的城市名片。

二是聚焦品牌创新精彩纷呈。本届时装周国际化、品牌化、专业

化水平全面提升。邀请了法国、俄罗斯、瑞士、新加坡等26个国家的著名设计师进行全球发布;举办“哈尔滨时尚狂欢节”,打造全民参与的节庆盛宴。

三是聚焦向北开放合作共赢。哈尔滨是国家向北开放门户和对俄合作中心城市,具有对外开放的通道、平台、贸易、金融等特有优势。本届时装周以推动纺织行业率先实现向北开放为目标,特别邀请到中国纺织工业联合会、中国服装协会,以及波司登、安踏等国内知名品牌的重量级嘉宾,为哈尔滨提升对俄合作中心城市功能,提供行业观点和对策建议。

四是聚焦服装产业链补链强链。本届时装周期间,我们将与中国纺织工业联合会深入开展产业交流合作,签署中国纺织服装行业向北开放发展总部战略合作协议。该项目的落地,将为哈尔滨发展时装和

纺织产业链,构建外向型、出口型的纺织产业集群,夯实纺织产业发展基础,为产业链向上游延伸创造空间。

五是聚焦城市特质助力发展。哈尔滨素有“时尚之都”“浪漫之城”的美誉,本届时装周不仅是一场时尚界的的专业盛会,也是哈尔滨全力打造创意设计之都的良好机遇。本届时装周突出冰雪文化、时装设计、向北开放、产业发展、时尚潮流五条主线,设计了“秀场、展览、论坛、签约、节庆”五大板块,全方位助力哈尔滨“七大都市”建设,为中外嘉宾带来冰天雪地、时尚活力的新景观、新体验。

本届时装周在城市管理、活动宣传、氛围营造、交通安全、应急保障等方面做了大量细致、扎实的工作,将为国内外嘉宾呈现一场专业时尚、跨界融合、异彩纷呈、热动全城的时尚盛宴。

包联企业 21.1 万户 助力经济高质量发展

哈市建立市领导包联数字化管理平台提高包联工作质效

量发展工作有机结合,统筹推进,将原承担包联任务以外的市服务民营经济高质量发展专班的8个成员单位纳入全市包联工作,使全市包联工作责任部门由26个增加到34个,既满足推动工业经济发展的需要,也兼顾了服务民营经济高质量发展的需要。

为提高包联工作质效,哈市组织设计开

发,建立市领导包联数字化管理平台。平台功能主要用于对市领导包联企业诉求的申请、办理、统计、展示、考核、评价等进行全流程管理。目前,哈市共为市直40个单位和16个集团、区县(市)492个单位建立账号,实现了网上诉求直接转送,减少了公文流转的程序,利用科技手段为我市包联工作高效开展保驾护航。

下一步,哈市将持续提升包联工作质效,统筹各包联工作组、区县(市)包联企业专班围绕推动工业稳增长,集中包联企业工作力量,聚焦重点骨干企业等增量重点加大包联力度,为企业送政策、送规划、送服务、送信息,助力企业产值利润增长,帮助企业上市挂牌、争先晋位,确保对本地经济形成强有力支撑。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

哈市将包联工作与推动民营经济高质

量发展

到。为了更好地为邻居服务,他自费购买了30余件维修工具,像更换塑钢窗玻璃,修理水龙头、电表、家具、门锁,这些我都能做。邻居们开心了,我就很开心。”姚伟民自豪地告诉记者。

姚伟民是三孔桥社区的一名党员志愿者。桥

北小区是典型的老旧小区,存在乱摆乱放、私搭

乱建、车辆停放无序、绿化带脏乱等问题。辖区

内住着不少空巢、独居、失独、失能、半失能老人等

有特殊需求的居民。为切实解决群众身边的“关

键小事”,释放参与全国文明城市创建的基层活

力,三孔桥社区发动辖区党员、退休人员等组建了

党员志愿服务队、欢乐颂党员义工服务队、治安

巡逻服务队、花草树木美化服务队、邻里守望服

务队等9支志愿服务队,现有志愿者286人。

71岁的李凤仙义务照顾独居老人黄婆婆,

实现老人外出游玩的愿望,并为老人养老送终;

53岁的刘国华每天都会在小区内巡逻,制止张

贴小广告等不文明行为,不少外出游玩的邻居总

会信任地把家里钥匙交给她;78岁的马俊如今

是志愿服务队中年龄最大的一位,常常在“党史

长廊”为小朋友和辖区居民讲党史故事;每年夏

秋两季,杨忠山都会在小区绿化带栽种花草,定

期修剪花草树木、浇水,让邻里们在“花花世界”

里感受生活的美好……在他们的带动和影响下,小区居民参与社区建设的积极性越来越高。

“随着创建全国文明城市的力度不断加大,我们积极探索并建立了‘1+3+X’社会治理模式,广泛发动志愿服务力量。如今小区治安环境变好了,邻里之间互帮互助、解危济困,充满温情。”三孔桥社区党委书记张林林说。

三孔桥社区上下联动,实现社区治理“共建共治共享”,是哈尔滨市在全国文明城市创建工作上注重全民动员、凝聚“一条心”的缩影。全市积极发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,落实网格化包保制度,形成齐抓共管、各负其责的工作格局,进一步推动文明创建与提升基层治理能力相结合。

与此同时,哈尔滨市充分调动群众知晓、参与创建的热情。通过线上开通创建热线、全网进行“金点子”征集、网上进行“冰城问政”、开展“冰城文明拍客”行动,线下组织市民寻访团座谈会,深入社区、企业、学校走访调研,畅通民意反映渠道,让创建成果更多更好更广地惠及百姓。

坚定文化自信 涵养城市精神

2023年12月18日,第二十五届哈尔滨冰

雪大世界正式开园迎客。本届冰雪大世界以“龙腾冰雪 逐梦亚冬”为主题,将2025年哈尔滨亚冬会与龙江地域文化、冰雪文化结合起来进行创作,为世界各地游客打造了一座集冰雪艺术、冰雪文化、冰雪演艺、冰雪建筑、冰雪活动、冰雪体育于一体的冰雪乐园,掀起全民赏冰乐雪、纵情冰雪的热潮。

“不是北极去不起,是哈尔滨更有性价比。”入冬以来,哈尔滨市因得天独厚的自然资源和魅力十足的冰雪文化,吸引了成千上万的游客。哈尔滨市年平均雪期约180天,北国雪舞、冰封山河的自然真谛,勤劳坚韧、浪漫激情的人文精神,多元包容、开放创新的城市底蕴,让这座城市成为中国现代冰雪文化的肇兴地。

漫天飞雪时,背着橙色小书包的“淘学企鹅”迈着小碎步在哈尔滨市地标建筑前上演冰雪巡游,引发市民、游客围观惊叹;哈尔滨市“百万青少年上冰雪”活动暨校园冰雪文化节和校园冬季运动会在兆麟小学校正式启动,孩子们在微缩滑雪场里纵情滑行,乘坐雪圈从雪滑梯上飞驰而下,以奔跑的姿态,迎接2025年亚冬盛会的到来;一封《礼迎天下客 冰雪暖世界——致全市人民的信》传送到每一位市民的手

三项指标位列全国第一 街面两抢案件“零发生”

市公安局召开“向人民报告”新闻发布会

本报讯(黄庆 郑威 记者

王晓)1月8日,在第4个中国人民警察节和第38个110宣传日即将到来之际,市公安局召开“向人民报告”新闻发布会,副市长,市公安局党委书记、局长尹喜峰作主旨发布。

2023年,全市公安机关共

侦破刑事案件13359起,抓获

犯罪嫌疑人15779名。其中,侦

破命案积案64起,抓获命案逃

犯38名,抓获历年逃犯380名,

三项指标位列全国第一;命案

现案和八类严重暴力犯罪案

件破案率100%;破获“盗抢

侵财案件3552起,破案率

78.2%,创历史新高;侦破电

信诈骗案件2513起,抓获犯

罪嫌疑人10530名;深化派出

所“两队一室”警务模式改革,

1291个警

警务室与社区深度融合,40处

街面警务站守护安宁;街面两抢案件“零发生”,被授予全国首批“社会治安防控体系建设示范城市”。

同时,全国首创网上开

具无犯罪记录证明、企业公

章赠送服务,大幅压缩16类

公安行政审批事项。侦破破

坏市场经济秩序案件480起,

抓获犯罪嫌疑人807名,有力

维护了市场经济秩序。交通

事故四项指数全面大幅下

降,道路通行状况实现明显

改善。全面深化作风整肃,

大力整治执法领域突出问

题,能力素质得到显著提升。

2023年,市公安局荣立集体二等

功,全局74个集体、110名个

人受到国家和省、市表彰,

450名同志荣立战功。

促进深度交流合作 推动体育事业发展

哈市与深圳签订体育合作交流框架协议

本报讯(记者 张莹雷)日</